

# Будущие менеджеры, юристы и стоматологи — раскошелитесь!

## «ВЕЧЕРНИЙ ПЕТЕРБУРГ» ПОПЫТАЛСЯ ВЫЯСНИТЬ, В КАКИХ ВУЗАХ САМОЕ ДОРОГОЕ ОБУЧЕНИЕ

До 25 июля российские вузы принимают документы от выпускников на очное отделение (на заочное — до 12 августа). Исключение составляют МГУ и СПбГУ, где есть дополнительные профильные экзамены, — там прием документов уже закончился. Как и в прошлый раз, абитуриентам дано право одновременно подавать документы в 5 различных вузов и выбирать внутри учебного заведения по 3 направления (всего в Петербурге вузов — более 120).

27 июля на сайтах вузов будут вывешены списки тех, кто подал заявление о приеме. Зачисление будет проходить в две волны: с 30 июля по 4 августа и с 5 по 9 августа. И надо помнить, что к этому сроку необходимо принести оригиналы документов, иначе в вуз не возьмут.

В этом году средний балл ЕГЭ по обязательным предметам был выше, чем в прошлом: по русскому языку — 66,25, по математике — 50,19, поэтому есть большая вероятность, что и проходные баллы «подрастут».

Эксперты отмечают, что по-прежнему популярностью у нынешних выпускников пользуются медицинские профессии, психология и журналистика. Несмотря на то что юристов и экономистов у нас пруд пруди, эти специальности все равно в цене. Причем в прямом смысле — цена обучения на коммерческих отделениях зашкаливает. Но самое интересное выяснили эксперты НИУ «Высшая школа экономики»: почти две трети российских семей готовы платить за высшее образование своих детей.

Итак, почему нынче учеба свет?

Больше всего денег абитуриенты могут выложить в СПбГУ, в Высшей школе менеджмента. Там дневное обучение стоит 340 тысяч рублей за год. Кстати, для иностранцев цены на обучение почти такие же — 345 тысяч рублей.

Один из самых дорогих факультетов — юридический: стоимость обучения для россиян 260 тыс. рублей за год. А для иностранцев — всего на 5 тысяч дороже: 265 000 рублей.

И, учитывая наш евразийский поворот на Восток, восточный факультет оказал-

ся также в когорте дорогих. Особенно это касается китайской и японской филологии, за изучение этих дисциплин надо выложить по 260 тысяч в год. Для сравнения: кхмерско-вьетнамская и индонезийско-малайзийская филология идут по 165 тысяч руб. за год.

Отечественная филология (филологический факультет СПбГУ) — наряду, кстати, с классической и новогреческой — ценою подешевле: 239 тысяч руб. за год.

При поступлении на факультет международных отношений нужно раскошелиться на 256 тыс. руб. в год.

В число относительно недорогих факультетов попал философский — 147 тысяч руб. в год.

Среди дорогих вузов традиционно держится Медицинский университет им. академика И. П. Павлова — стоимость обучения здесь колеблется от 76 тысяч (сестринское дело) до 296 (лечебное дело) и 320 тысяч (стоматология).

В Горном университете обучение также дорогостоящее — 260 тысяч за год. Однако абитуриенты, не прошедшие на бюджетные места, могут пройти на коммерческие за полцены, заплатив всего 130 тысяч в год (вот что значит целевая поддержка университета государством).

Экономические профессии — очень востребованные и достаточно дорогие. НИУ «Высшая школа экономики»: от 155 тысяч до 170 000 в год. Менеджмент, государственное и муниципальное управле-

ние, юриспруденция подороже — по 170 тысяч, а социология, политология, история оказались менее ценными — за каждую нужно выложить по 155 тыс. рублей.

В Архитектурно-строительном университете (СПбГАСУ) по программе бакалавриата стоимость обучения за год — от 126 тыс. (менеджмент, экономика, прикладная математика, инноватика) до 150 тысяч (архитектура, дизайн, реставрация).

Товароведы — уважаемые люди. В Инжэкоме (очная форма): от 86 (управление качеством, экология) — 110 тысяч (сервис, товароведение, гостиничное дело) до 150 тыс. руб. (менеджмент, управление персоналом, торговое дело).

В Финэке стоимость не намного отличается от Инжэкона: от 110 (таможенное дело, товароведение, сервис, социология, бизнес-информация) до 150 тысяч в год (экономика, менеджмент, управление персоналом, торговое дело, международные отношения, лингвистика).

Стать «ботаником» — вполне по карману: в Политехническом университете стоимость обучения ниже — от 74 до 130 тыс. руб. за год.

Вот за учебу расплачусь — лечить отлично научусь. А как стану я врачом — все мне будет нипочем.



### КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НАДО НЕСТИ В ВУЗ

- оригинал (ксерокопию) документа, удостоверяющего личность, гражданство;
- оригинал (ксерокопию) документа государственного образца об образовании;
- оригинал (ксерокопию) свидетельства о результатах ЕГЭ;
- 4 фото 3 x 4 (любых).

В Гидрометеорологическом университете (РГМУ) стоимость годового обучения, пожалуй, одна из самых низких: от 64 тысяч (туризм) до 68 тысяч (физика, прикладная метеорология, экология, гидрометеорология). Исключение составляет специальность «Информационная безопасность телекоммуникационных систем», на годовое обучение которой надо потратить 112 тысяч рублей.

Педагогика и культура тоже не слишком в цене: РГПУ им. Герцена берет от 71 (педагогическое образование, экология, биология) — 150 тысяч (юриспруденция) до 173 тысяч рублей (лингвистика, английский язык).

В «Кульке» — Санкт-Петербургском университете культуры и искусств — от 75,5 (библиотечно-информационная деятельность) — 95,4 (дирижирование хором, режиссура театрализованных представлений) до 116,6 тыс. (руководство хореографическим любительским коллективом).

Подготовила Людмила ПАНАРИНА  
Фото Натальи ЧАЙКИ

## Греческой фете закроют путь в Россию

### ВСЛЕД ЗА НЕЙ С ПРИЛАВКОВ МОГУТ ИСЧЕЗНУТЬ ЛИТОВСКИЕ КОЛБАСЫ, ТВОРОГ И СЫРЫ

Любители греческого сыра фета теперь не смогут найти этот продукт на прилавках магазинов. Начиная с 15 июля Россельхознадзор вводит запрет на ввоз на территорию нашей страны готовой мясной и молочной продукции из Греции. Решение об этом было принято после того, как наши специалисты, которые инспектировали греческие мясо- и молокозаводы, выявили нарушения российских ветеринарно-санитарных требований и норм. Об этом сообщила Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору. В частности, были выявлены случаи использования

ненадлежащего сырья при производстве мясных и молочных изделий; продажа изделий, произведенных предприятиями, не имеющими права экспортировать свою продукцию в государства Таможенного союза.

В мае Россельхознадзор также провел инспекцию на литовских предприятиях. Проверка показала, что на трех производствах, поставляющих продукцию в нашу страну, не выполняются ветеринарно-санитарные требования Таможенного союза и России. Кроме того, в продукции животного происхожде-

ния, ввозимой из Литвы, неоднократно находили остатки запрещенных и вредных веществ.

В ведомстве считают: выявленные нарушения свидетельствуют о том, что ветеринарная служба Литвы при сертификации экспортируемой продукции не может гарантировать ее безопасность на всех этапах производства.

На этом основании с 15 июля Россельхознадзор вводит ограничение на ввоз в Россию охлажденного мяса — свинины и говядины — из Литвы. При этом сопредельной стране выдвинуты

условия: проверить все производства, поставляющие продукцию животного происхождения в государства Таможенного союза, и в течение месяца представить в Россельхознадзор списки предприятий, выполняющих требуемые нормы. Если же требования выполнены не будут, чиновники грозятся ввести временные ограничения на ввоз готовой мясной и молочной продукции из Литвы. Стоит отметить, что среди петербургских покупателей колбасы, творог и сыры из этой страны пользуются повышенным спросом.

СТРОГОСТИ

Светлана ЯКОВЛЕВА